

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΟΜΙΛΙΑ

Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του Εργαστηρίου Γλωσσολογίας (ΕργΓΛΩ) του Τμήματος Γλωσσικών & Διαπολιτισμικών Σπουδών, θα πραγματοποιηθεί στις 05 Μαΐου 2022 διαδικτυακή (μέσω MS Teams) ομιλία της Αναπληρώτριας Καθηγήτριας του Πανεπιστημίου Κύπρου, κ. Μαριάννας Κατσογιάννου:

Ομιλήτρια	Μαριάννα Κατσογιάννου
Σύντομο βιογραφικό	Η Μαριάννα Κατσογιάννου είναι Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Γλωσσολογίας στο Πανεπιστήμιο Κύπρου, με περισσότερες από 100 δημοσιεύσεις βιβλίων, άρθρων και λεξικών, έντυπων και ηλεκτρονικών. Εργάστηκε και δίδαξε στην Ελλάδα, τη Γαλλία και την Κύπρο. Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στους τομείς της λεξικογραφίας, της ορολογίας και της γλωσσικής τεχνολογίας, ενώ έχει σχεδιάσει και διδάξει σειρά μαθημάτων για φυσικούς ομιλητές της ελληνικής με τον γενικό τίτλο «Καλύτερα ελληνικά».
Ημερομηνία	ΠΕ, 05.05.2022
Ώρα	18:00-19:30
Τίτλος ομιλίας	Η ελληνική γλώσσα στην Κύπρο
Περίληψη	Στην ανακοίνωση θα ασχοληθούμε α) με μία αδρομερή παρουσίαση της κυπριακής διαλέκτου, της αρχικής διαμόρφωσής της, της αποκοπής της από τον κεντρικό κορμό της ελληνικής γλώσσας και της τρέχουσας κατάστασής της όπως αυτή παρουσιάζεται από γλωσσική και από κοινωνιογλωσσολογική άποψη και β) με την κατάσταση της ελληνικής γλώσσας στην Κύπρο, που δεν εξαντλείται στην ανάπτυξη και την επικράτηση της διαλέκτου. Η τελευταία αυτή παρατήρηση θα μας απασχολήσει εκτενέστερα στο δεύτερο μέρος της ανακοίνωσης, στο οποίο θα εξετάσουμε την μορφή της γλώσσας που (ελλείπει ορολογίας) ονομάζουμε «κυπριακή ελληνική» και η οποία, όπως θα δείξουμε, διαφέρει τόσο από την κυπριακή διάλεκτο, όσο και από την κοινή νέα ελληνική. Η μελέτη της γλωσσικής αυτής μορφής έχει ενδιαφέρον κυρίως από την άποψη των παρεμβολών από την κυπριακή διάλεκτο, οι οποίες εντοπίζονται εξίσου στον προφορικό και στον γραπτό λόγο και κορυφώνονται με την εμφάνιση των ζευγών ψευδόφιλωνλέξεων που μπορούν ακόμη και να εμποδίσουν την επικοινωνία μεταξύ ομιλητών της ίδιας γλώσσας.
Σύνδεσμος ομιλίας	ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ.

Ο Διευθυντής

Ιωάννης Γαλαντόμος

Αναπληρωτής Καθηγητής Εφαρμοσμένης Γλωσσολογίας